SWISS POLAR

Closs ¢

Auswertungsblatt Experiment

Das Volumen des Eises

Ziel: Veranschaulichung der Ausdehnung von Wasser wenn es gefriert.
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Was beo badhtet i ?

Beobachtung und Erklarung

Wie ihr in der Abbildung sehen konnt, liegt
der Eispegel tiber der Markierung, die auf

die Flasche gemalt wurde als das Wasser
fliissig war.

Ihr konnt auch feststellen, dass sich das
Gewicht der Flasche nach dem Einfrieren
//EiSSPCQ?-\ nicht verandert hat.

Das Wasser, das zu Eis geworden ist,
\ nimmt mehr Platz ein. Dieses Phanomen

Markitvuna, wird auch “Dilatation” genannt.

Tatsachlich nimmt Eis bei gleichem
%%EASB Gewicht mehr Platz ein als Wasser. Die
Dichte von Eis ist daher kleiner als die von
Wasser in seinem fliissigen Zustand. Es ist
daher leichter als flissiges Wasser. Dies
erklart auch, warum Eis auf dem Wasser
schwimmt — wie es beim Eisberg der Fall
ist.




